                               ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ 7 КЛАСС
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В каком слове при постановке ударения допущена ошибка?
1. газопровОд                                                                            2. плАто
3. корЫсть                                                                                 4. статУя
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 Каков способ образования слова по-моему?
1. приставочный                                                                    2. суффиксальный 
3. приставочно-суффиксальный                                          4. бессуффиксный  
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Установите соответствие между выделенным в предложении словом и названием части речи (установите часть речи в каждом предложении)
Предложения с выделенным словом

А) Я взглянул еще раз на ОПАЛЕННУЮ Грузию          1) наречие
Б) Он был ХОРОШ собою                                                 2) деепричастие
В) Сколько много гибнет книг, на свет едва РОДЯСЬ   3) краткое прилагательное    
                                                                                              4) причастие
Ответ: 
	А
	Б
	В
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 Какая морфологическая характеристика выделенного слова является правильной?

ПОТЕРЯННЫЙ мною кошелек не давал мне покоя

1. деепричастие                                                                        2. прилагательное
3. наречие                                                                                  4. причастие
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В каком примере при образовании слова (формы слова) допущена ошибка?
1. улыбающиеся лица                                                       2. показавший умения
3. более дороже                                                                 4. уверенность в победе
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 Укажите грамматически правильное продолжение предложения

Собираясь в далекое путешествие,

1. мне не спалось
2. не забудь проверить, взял ли ты все необходимое
3. друзья давали мне полезные советы
4. многие вещи остаются дома
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Укажите причастие с пропущенной в суффиксе буквой И.
1) несконча..мые звуки			              2) необита..мый остров
3) обид..вший ребенка                                    4) не замет..вший изменений
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В каком слове пропущена буква Н?
1. соля..ой                                                                            2. телефо..ый
3.  торжестве..ый                                                                 4. традицио..ый
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В каком ряду НЕ со словом пишется слитно?
1. (Не)работающий, а сломанный телефон.
2. Посуда (не)убрана в шкаф
3. (Не)накормленная вовремя собака
4. (Не)оконченная повесть
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В каком предложении выделенное слово пишется слитно?
1. И ЧТО(БЫ) мы не делали, мы ТО(ЖЕ) всегда заодно.
2. Вековые сосны ТАК(ЖЕ), как и ели, утратили свой белый наряд, ЗА(ТО) тепло приятно радует животных.
3. Не ЗА(ТО) волка бьют, что сер, а ЗА(ТО), что овцу съел.
4. Водный ключ ТО(ЖЕ) бьет сильно, ОТ(ЧЕГО) поверхность воды всегда беспокойная.
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В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква?
1. выр..сти, раств..римый, пл..вец
2. г..релый, ск..чок, прик..снуться
3. з..рница, подр..внять, заг..релый
4. сг..реть, непром..каемый, предл..жить
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На месте каких цифр пишется буква И?

Как мы н(1) старались, как н(2) присматривались, но понять, что его слова есть н(3) что иное как хитрый рекламный ход, в нашу первую встречу мы н(4) смогли.
1. 1,2                                                                                               2. 3
3. 1,2,3                                                                                            4.3,4   
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 В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запятые (знаки препинания не расставлены)   

Поезд (1) шипя тормозами (2) смело врезался в паутину улочек (3) почти (4) подходивших к морю  (5) и остановился около нарядного вокзала.

1. 1,2 – выделяется причастный оборот
2. 4,5 – выделяется причастный оборот
3. 1,2; 3,5 – выделяются деепричастные обороты
4. 1,2 – выделяется деепричастный оборот
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(1)Первым во дворе модные кроссовки надел Кешка Щеглов. (2)И не какие-нибудь, а трехцветные, английские. (3)Он ходил по двору и попинывал все, что попадалось под ноги: спичечные коробки, камешки, стаканчики из-под мороженого. 
(4) Глаза у пацанов загорелись: везло же Щеглову!  (5)Один только Витька Сомов не участвовал в обсуждении кешкиной обновы. (6)Кроссовки, конечно, были классные, но завидовать Щеглову Витя не хотел. (7)У него в груди все горело от досады, что везет именно Кешке. (8)Горело так, будто он глотнул крутого кипятку. (9)Уж везло бы Толе Голеву – его отец берет мальчишек на рыбалку. (10)Или Сане Борисову – он живет без папы, с мамой и бабушкой. (11)Но везло Щеглову, задире и драчуну. 
(12)Кешка был грозой двора и несчастьем родителей, которые выбились с ним из сил. (13)Он обижал других не просто так: все его проделки были злыми. 
(14)А сегодня Кешка в новых кроссовках, фирмовых. (15)Нет, не хочет Витя ни завидовать Щеглову, ни радоваться за него. (16)Другие пусть как хотят. 
(17)Но само собою вышло, что и другие ребята отделились от Кешки и побрели к дому. (18)Они сидели на кушетке возле штакетника и смотрели, как бабушка из соседнего дома кормит голубей. (19)Голубям она выносила хлебный мякиш и всегда крошила его на крышку колодца. (20)Голуби привыкли и с утра уже семенили на колодезном пятачке, доверчиво петляли под ногами прохожих. 
(21)Голуби подбирали последние крошки, когда Кешка Щеглов, поравнявшись со старушкой, носком кроссовки поддел одну из птиц и отбросил с асфальта на газон. (22)Голубь забил крыльями, пытаясь подняться, но тут же сложил веер хвоста и упал набок. (23)Старушка с ненавистью проводила Щеглова взглядом. 
– (24)Ты что, живодер! – Витька скатился с кушетки и подбежал к подбитой птице. – (25)Ты же ему ноги перебил! 
– (26)А что они путаются под ногами! (27)Перестрелять их всех пора. 
– (28)Что она – мешала тебе? – Витя с голубем в руке стоял перед Щегловым. – (29)Как дам сейчас! 
– (30)Ты? – разинул Кешка рот от изумления.  
(31)Да Витька и сам понимал: где уж ему, с его бараньим весом, справиться с Щегловым. (32)Вот если бы всем вместе!.. (33)Но с Кешкой никто не затевал драку: все знали, что он каждого потом отлупит поодиночке. 
(34)Витька стоял перед ребятами с голубем в руке, и ему хотелось плакать. 
– (35)Чтобы ты... – Витя захлебывался от злости в поиске самых страшных слов. – (36)Чтобы ты сам ногу сломал! (37)Витьке стало легко-легко. (38)Но в следующий миг он уже испугался. (39)«Врагу своему не пожелаю», – говорила мама, когда ей приходилось плохо. (40)А Витя пожелал. (41)А Щеглов что – враг? (42)А остальные ребята? (43)Ясно, что не враги. (44)А друзья ли? (45)Вон сидят с Щегловым рядышком и хоть бы что. 
(46)Витя уходил мелкими шажками, ждал, что кто-то окликнет либо догонит и зашагает рядом. (47)Никого не было. (48)Навстречу со стула поднялась старушка и  решительно взяла из Витькиных рук голубя. 
(49)А Кешка Щеглов в тот же вечер на ровном месте сломал ногу. 
 (По Турусовой А.А.)

Анна Александровна Турусова (род. 1936 г.) – российская писательница, поэтесса, член Союза писателей России, лауреат Литературного конкурса имени К.М. Нефедьева.  Живёт в г. Магнитогорске.
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 В каком предложении содержится информация, необходимая для обоснования ответа на вопрос: «Почему Витька Сомов не хотел завидовать Кешке Щеглову?»
1) (17)Но само собою вышло, что и другие ребята отделились от Кешки и побрели к дому. 
2) (9)Уж везло бы Толе Голеву – его отец берет мальчишек на рыбалку.
3) (11)Но везло Щеглову, задире и драчуну.
4) (14)А сегодня Кешка в новых кроссовках, фирмовых.
  
	15


 Какой(ие)  тип(ы) речи представлен(ы) в предложениях 36-45?

	1.описание
3.рассуждение
	2.повествование и описание
4.повествование
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В предложениях 5-8 найдите синоним к слову ОБИДА. Напишите это слово
______________________________________________________________________
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Среди предложений 46-49 найдите простое предложение с однородными сказуемыми. Напишите номер этого предложения.
______________________________________________________________________
	18


Каким членом предложения является выделенный фрагмент?

Голуби подбирали последние крошки, когда Кешка Щеглов, поравнявшись со старушкой, носком кроссовки поддел одну из птиц и отбросил с асфальта на газон.
______________________________________________________________________
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Среди предложений 18-23 найдите предложения с деепричастными оборотами. Напишите номера этих предложений.
__________________________________________________________________________
